



# 新聞事業獎學金 獲獎學生已核定

## 曹聖芬將主持頒獎

### 新聞論獎學金亦經核定

【本報訊】全國各新聞事業機構在中國文化學院新聞系設置的新聞專業獎學金，第六屆得獎學生名單已經評審會核定，計錄取(名次以年級為序)：施育真、陳長華、郭聯佩、張玉芳、夏訓夷、界頌發、曹社長並、陳長芳、張淑容、宋昂宜、嚴小玲、龔安麗、賴冰心、邵保嬌等十二名，每名新臺幣一千元。

此外，十五位對該系實習報「文化一周」有特殊貢獻的同學也將獲得該系頒贈的特別獎，這十五位獲得特別獎的同學是：黃金成、陳錫龍、吳逸政、鍾穎麗、杜世乾、鍾菊英、彭淑貞、方蘭生、王國慶、廖峯香、郭淑敏、王慧珉、李而雲、王文龍、黃連新等。

## 多種獎學金 同學速申請

【本報訊】據課外活動組表示，本校受託申請之各種獎學金，同學們申請不很踴躍，呼籲符合申請條件的同學踴躍申請，不要失去好機會。現待申請的獎學金有：(一)周祖達獎學金(限音樂系)；(二)周祖達獎學金(限化工系)；(三)限化工造紙組。一月十日截止申請。有僑委會優良僑生獎學金，臺北市東莞同鄉會獎學金。一月卅日截止申請。有遼北同鄉會獎學金。課外活動組盼同學們速速申請。

## 摩托車車禍

### 王復琰危急

【本報訊】戲專王復琰同學昨天中午因摩托車禍，刻正在榮民總醫院急救中。

## 城區部劇藝社

### 舉辦郊遊烤肉

【本報訊】城區部劇藝社，決定於元且假期之間，赴內湖舉行郊遊烤肉，此次青一色是該社幹事與負責人，團員願意參加者，可以預先至負責人喻紹明同學處報名。

## 訊簡

△臺灣區五十七年大專學生軟式網球錦標賽大會廿六日在臺大網球場舉行。本校剛成軍的網球隊首賽勝於國防醫學院。

△張創辦人定於十二月十二時在大成館第一閱覽室開年會，張董事長將親臨主持。

於廿五日耶誕節晚上，舉辦了盛大的各國土風舞觀摩聯歡晚會，來參加的各系幹事與同學非常踴躍，到場的人都享受到最高的樂趣，十一時左右，大家始盡歡而散。

【本報訊】本校化學系工組下南參觀實習，計參觀的工廠有臺灣纖維公司、臺灣紙業公司的新營紙廠、大肚紙廠等。

據化工系造紙組助教表示，本次參觀實習將去四天，回來後要開檢討會，每位同學要交參觀報告。

【本報訊】城區部女青年聯誼會，

華岡興學，有崇高的理想，也有具體的方法，分析言之，則有四端：

- (1)愛系為愛校之本(系科)
- (2)建社為建校之本(社團)
- (3)興所為興校之本(研究所)
- (4)富業為富校之本(事業)

易曰：「盛德大業至矣哉，富有之謂大業，日新之謂盛德。」富業之語，淵源於此。今天本人專就富業一端，為諸君言之。

萬事非財莫辦，要辦成一所理想的大業，財務上的配合，是必需的。大學曰：「有德此有人，有人此有土，有土此有財，有財此有用。」土字可改為業字，道理是一樣的。「有人此有業，有業此有財。」本校創辦已滿六年，人才彬彬日出，方興未艾，由於新事業的創辦，使本校益臻於富有，此正其時矣。

依本校目前規模而言，系科的眾多，學制的完備，可說是包含了七個學院的一所綜合大學，那就是文、理、法、商、工、農、藝術。本校實業計劃研究所(乙)農學門，從事於中國藥用植物的研究，已有六年多歷史，俟適當時期，添設醫院與醫學院，乃成為八個學院的大學。孔子曰：「德不孤，必有鄰。」本人以為本校每一部門，都可設法創辦事業，以文化促進經濟，復以經濟促進文化，相輔相成，相得益彰，使本校向着盛德大業，富有日新的道路而邁進。總統會說：「文化越進，國家越富。」此語應用於民間興學的本校，更覺是金玉良言。茲將創業之對象，列舉如左：

本校分院的計劃(現稱為部)事業舉例(一)部分已成立)

# 富業為富校之本

## 張其昀

- (1)文學院：華岡出版部(編譯、印刷、發行)
- (2)法學院：海洋服務中心
- (3)理學院：電腦服務中心
- (4)工學院：碧園農林畜牧實驗場
- (5)農學院：中華藝術總團
- (6)藝術院：中華藝術總團
- (7)商學院：萬國貿易公司
- (8)醫學院：醫院

為求以上各種事業能够發榮滋長，都要自成一財團法人，形成獨立的組織。例如中華藝術總團，含有十個單位，每一單位，又各自成為財團法人。這樣，才能自發自動地去做，自己創業，自己負責，不受干擾，不被牽制。每一單位，依照公司法的組織，企業化的精神，與科學管理的方法，經之營之，日新又新，以期達到世界第一流的水準。各單位經營事業盈餘，都由自己來分配運用，只要依照政府稅則，捐助文教事業免稅之規定，把一部分盈餘捐贈本校，作為建校基金與獎學金之用，那麼「富業為富校之本」一語，便可見諸事實了。

本校各系科的助教，都是很榮譽的職位。因依本校人事制度，助教須擇畢業生名次在本班前一、二、三名者，或曾經接受華岡獎章者任之，你們既已享受榮譽，自當倍加努力，來做全校真實的樞機分子。凡愛校、建校、興校、富校一切根本之圖，希望大家們團結一致，率先領導、識大體、顧大局，例如最近本校提倡的「互助儲蓄運動」與「美哉中華運動」兩件大事，希望以你們為中堅分子，積極進行，底於成功，不勝企盼之至。(民國五十七年十二月二十七日對本校各系助教講)